在纪念建党九十七周年暨创先争优大会上的讲话

2018年6月30日

太原一建集团党委书记  王贵聪

同志们：

明天就是中国共产党诞生纪念日。今天，我们在这里召开大会，共同庆祝伟大、光荣而又正确的中国共产党成立97周年。刚才，山西省委党校经济学博士赵春雨教授为我们上了一堂有理论高度、有实践经验、深入浅出，通俗易懂的党课，全体与会共产党员受益匪浅，这对太原一建集团各级党组织和全体共产党员践行党的十九大精神和习近平总书记的系列讲话精神都具有非常重要指导意义。

回顾过去一年来，集团公司党委对在“围绕经营抓党建，抓好党建保经营”的创先争优活动中，各单位党组织认真贯彻落实集团公司党委的各项工作部署，团结带领全体共产党员和职工积极进取，努力奋斗，在承揽任务、完成产值、实现利税、创优创建、职工生活等各项经营目标方面，完成了企业有史以来最好水平。2017年，我们集团公司成功晋升施工总承包特级资质,在省委党校工地成功承办全国新技术交流观摩会大赛等重大活动，展示了集团公司的新形象、新风貌，取得了“企业形象建设年”的显著成绩。2018年是集团公司第三个三年发展规划的收官之年，是战略创新主题活动年。各单位党组织、全体共产党员和广大职工，紧紧围绕全年工作目标，坚定“我能行，我必行”的信念，扎实工作，创新发展，主要经营指标取得了比预期目标较好的经营成果，截止2018年6月底，累计承揽任务22.81亿元，完成年计划的38.02%；累计完成施工产值17.41亿元，完成年计划的34.82%；累计实现利税0.97亿元，完成年计划的48.5%，为实现时间过半完成主要经营目标过半，实现第三个三年发展规划的圆满收官奠定了基础。集团公司坚持战略创新发展，本着“友好合作，相互支持，创新发展”的原则，分别与广东旭辉建设、陕西一建集团、杭萧钢构集团等公司签订了跨省战略合作协议，与山西钢建公司、不锈钢产业园区投资公司等企业合作推进装配式建筑产业发展;集团公司也坚持不懈的加强“品牌建设”，在太原市育英中学项目申报“国优工程”，该工程已通过中施协专家组的初审工作，7月下旬将进行现场复审，通过国优工程的创建，也必将进一步整体提升企业社会影响力和知名度；集团公司还积极承办了太原市第十一届职工职业技能“筑城工匠杯”大赛,开展了“担复兴大任，做时代新人”“党建进工地，引领促发展”“党在我心中，我为党争光”“星级党员先锋工程”等一系列有利于集团公司发展，促进生产经营的活动，为集团公司发展注入了新的活力。

今天，集团公司党委对过去一年来涌现出的6个先进党支部，5个星级党员工程，10个党员先锋工程，6个先进党小组，49名优秀共产党员，6名优秀党务工作者予以表彰奖励。我代表集团公司党委，向受到表彰奖励的先进集体和优秀共产党员表示祝贺！同时，向辛勤工作在各个工作岗位上的共产党员表示节日的慰问！

借此机会，我讲以下三点：

一、要树立坚定的政治信仰，做政治思想上合格的共产党员

党的十九大强调，政治信仰是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，也是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力的根本途径。坚定的政治信仰既是我们广大党员心中的东方红日、航行标灯，也是广大党员的行动指南、生命绿洲。当前，全面建成小康社会进入决胜阶段，全面深化改革进入攻坚期，社会主要矛盾也发生转变，时代赋予了广大党员新任务、新使命，我们必须始终以坚定的政治信仰为生命线和行动指南，用铁一般的坚守，铁一般的意志来践行信仰的力量。我们知道在践行政治信仰的道路上，远有“四有干部”谷文昌，近有“全国优秀共产党员”廖俊波，他们用一生不变政治信仰、一刻不移政治立场、一步不偏政治方向，把坚定的政治信仰转化为强大的精神动力和自觉行动。坚定的政治信仰，就必须在思想上拥戴核心，政治上维护核心，行动上紧跟核心；就必须对党忠诚，做到在党言党、在党信党、在党爱党、在党为党，时刻用党章、党规、党纪来规范自己，约束自己；就必须对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习理解往深里走，往实里走，往心里走。

集团公司各级党组织，全体共产党员要为中华民族实现“两个一百年”的“中国梦”和集团公司“战略创新发展”、实现“百年强企梦”积极地通过实践，通过实实在在的成绩，把党赋予我们的神圣使命和集团公司的各项工作抓好、抓实、抓细、抓出成效，抓出影响，争做一名在政治信仰、思想信念上合格的共产党员。
二、要确立坚定的理想追求，做目标明确的践行者
习近平总书记讲：“一个13亿多人口的大国，如何能站得稳，走得远，不迷失，就必须坚定马克思主义的理想信念。”共产党员既要坚定走中国特色社会主义道路的信念，也要胸怀共产主义的崇高理想，矢志不移贯彻执行党在社会主义初级阶段的基本路线和基本纲领，做好当前每一项工作。所以，共产党员要自觉增强改革创新精神，增强主动担当、积极作为的勇气，牢记初心，坚定信念，脚踏实地的为崇高理想做一名踏踏实实的践行者。

新时代的主旋律和最强音就是中国梦，这是全党和全国人民对未来美好生活的向往和憧憬，是引领我们共产党人追求理想信念强大的凝聚力和感召力。实现国家富强，民族振兴和人民幸福的“中国梦”，就要求我们广大党员必须始终具有坚定的理想信念，时刻不忘党员身份、时刻不忘党员责任、时刻不忘党员标准，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。新世纪、新形势、新任务下的中国梦连着企业梦，实现集团公司“百年强企梦”“鲁班梦”“国优梦”，就是集团公司共产党员、领导干部和全体职工的奋斗目标和梦想追求。各级领导、共产党员和全体职工要有“功成不必在我的精神境界”和“功成必定有我的责任担当”，要为实现“百年强企梦”、创鲁班奖工程和国优工程而不懈奋斗！
要增强坚定的信心和决心，做坚持不懈的奋斗者
中国共产党从诞生到现在，已经走过了97年的光辉历程。97年来，中国共产党风雨兼程、砥砺前行，团结带领广大党员、人民群众经过艰苦卓绝的斗争，取得了革命、建设、改革的伟大成就，使中华民族的命运发生了历史性变化，使中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。当前，党正在带领全国广大党员、人民群众为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。此时此刻，我们要对党和人民确立的理想信念倍加坚定，要对党肩负的历史责任倍加清醒，要对党对一切工作的领导充满信心。

党的十九大也明确指出：“要提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力，确保党始终总揽全局、协调各方”。这也为集团公司党委在企业经营发展，改革发展进程中坚持党建引领，坚定党建自信提供了重要依据。集团公司68年的砥砺前行、创新发展与坚定的党建自信是不无裨益的，分离不开的，坚定的党建自信为集团公司改革发展、健康前行、实现跨越提供了优良养分和行动指南。集团公司多年来的党建工作形成了较为完善的组织学习体系。我们可以发现，党建工作和企业文化建设的对象是相同的、战略方向是一致的，习近平总书记在十九大报告中提出的高质量发展理念，增强员工获得感、幸福感的目标与集团公司的发展目标以及每一名共产党员、干部职工的期望目标也是完全吻合的。这就要求我们必须牢固树立党建自信，秉承“我能行，我必行”的企业自信，把坚定的信心和决心内化于心，形成有效党组织战斗堡垒作用，坚定不移地沿着中国特色社会主义道路奋勇前进，更加奋发有为地团结带领集团公司全体员工创造自己的幸福生活和美好未来！
同志们：
坚定的信仰，牢固的信念，绘就了共产党人的精神底色，历史经验反复证明，中国共产党是伟大的、光荣的、正确的党。集团公司党委要求各单位各部门、全体领导和职工要用党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强集团公司面对机遇和挑战并存、困难与希望同在的发展信心和决心，发扬勇于担当与奉献的精神，敢为人先与拼搏的精神，为实现百年企业梦想，光大企业“家”文化，建设“稳中求进，创新发展，建造精品，报效社会，回报股东，造福员工，和谐文明”的太原一建大家庭而努力奋斗！

谢谢大家！

